
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 242
van KOEN VAN DEN HEUVEL
datum: 28 maart 2017

aan BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

Tijdelijke Vlaamse fiscale regularisatie  -  Aanvragen en inkomsten

Op 1 februari 2017 keurde het Vlaamse Parlement het decreet houdende een tijdelijke 
Vlaamse fiscale regularisatie goed. Dit decreet biedt zowel aan natuurlijke personen als 
aan rechtspersonen de mogelijkheid om hun fiscale toestand te regulariseren, uitsluitend 
voor te regulariseren bedragen die aan de erfbelasting of registratiebelasting hadden 
moeten worden onderworpen. Het decreet werd op 23 februari 2017 in het Belgisch 
Staatsblad gepubliceerd en is bijgevolg sinds 6 maart 2017 van kracht. 

De gunstmaatregel geldt tot 31 december 2020. Belangrijk hierbij is echter dat enkel 
spontane aangiften in aanmerking zullen komen. Wie het onderwerp is van een 
onderzoek door VLABEL of het gerecht, kan geen gebruik maken van deze gunstregeling. 
Dankzij uitgebreide media-aandacht is de startdatum van de regularisatie binnen de 
samenleving ruim bekend. 

Evenwel gooit de problematiek van de “gemengde bedragen” en het hangende arrest bij 
de Raad Van State hieromtrent roet in het eten en kondigde de minister aan om 
aanvragen tot regularisatie die met deze problematiek geconfronteerd zijn, 
onontvankelijk te verklaren.

1. Hoeveel aanvragen werden er ingediend in de eerste maand (6 maart-6 april)? Welke 
waarde vertegenwoordigen deze bedragen tezamen?

2. Hoeveel bedragen de mogelijke inkomsten voor de Vlaamse overheid in deze eerste 
maand?

3. Hoeveel aanvragen werden onontvankelijk verklaard en om welke redenen?

4. Hoeveel onderzoeken werden opgestart tussen 1 februari en 5 maart door VLABEL?



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 242 van 28 maart 2017
van KOEN VAN DEN HEUVEL

1. In de eerste maand na de inwerkingtreding van het decreet houdende een tijdelijke 
Vlaamse fiscale regularisatie werden 2 dossiers ingediend voor een te regulariseren 
bedrag van in totaal 2.036.083 euro.

2. De totale regularisatieheffing voor deze dossiers werd berekend op 734.629 euro.

3. Alle ingediende aangiften waren ontvankelijk.

4. Er werden door de Vlaamse Belastingdienst geen onderzoeken ingesteld tussen 1 
februari en 5 maart 2017.


